踔厉奋发谱新篇 奋楫扬帆正当时

# 市南水北调工程运行保障中心 召开2024年度工作会议



本报讯 (新乡日报全媒体记者 刘 先明 通讯员 赵旭阳 文/图)3月7日, 新乡市南水北调工程运行保障中心召 开2024年度工作会议,以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,全面贯 彻党的二十大、二十届二中全会精神, 总结2023年工作,安排部署2024年工 作任务。中心班子成员、机关干部职 工、各地管理站(所)运管人员参加会 议,中心党支部副书记吴燕主持会议 (如图)。

会上安排部署了2024年度重点工 作,对党建及党风廉政建设、意识形态、 文明创建、平安建设、安全生产等工作 进行了专题安排。会议对优秀共产党 员、运管先进站(所)和先进个人进行了 表彰,先进代表进行了典型发言。最 后,中心党支部书记、主任徐珂作了题 为《牢记使命担当 奋楫时代征程 不断 开创南水北调后续工程高质量发展新 局面》的工作报告,总结盘点2023年工 作,并对2024年工作进行了全面安排部 署,为中心下一步的发展和工作指明了

会议指出,过去一年,在市委、市政 府的正确领导下,在省水利厅和省南水 北调中心业务指导下,市南水北调中心 圆满完成年度供水目标,加快推进东线 项目建设,已完成管道铺设79公里,完 成穿越邻接等节点要害工程11处,中线

处理工程 新乡段全 年完成项 目 投 3000万元, 已到位中 央预算资 金 1112 万 元,全部支 付完成,资 金支付率 100%;积 极探索创 新运行管 理规范化、 标准化、信 息化"三 化"建设, 全面提升 运行管理 水平;有效 加快推进 配套工程 扫尾工作,

完成配套工程征迁安置市级初验,顺利 通过配套工程档案专项验收;坚持以党 建为引领,扛稳政治责任,深入开展学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主 义思想主题教育,在文明创建、平安创 建等工作中争先创优。

会议强调,2024年是新中国成立75 周年,是实现"十四五"规划目标的关键 一年,做好南水北调工作使命光荣,责 任重大。要围绕党建引领新举措,项目 建设新发展,运行调度新提升,谋划布 局新形象,强力推进南水北调后续工程 高质量发展。一是扛稳政治责任,持续 加强党的建设。以党的建设统领各项 工作,不断巩固深化学习贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想主题教育 成果,持续增强党支部的凝聚力和战斗 力,切实抓好意识形态领域各项工作, 引领和推动南水北调工作再上新台阶, 取得新进步。二是突出项目为王,加快 后续工程项目建设谋划。切实增强工 作责任感和紧迫感,全力以赴推进东线 项目建设,确保6月底前完成建设任务, 争取早日通水达效。加快中线防洪影 响处理工程前期工作,确保6月底前全 面开工建设,12月底前国债资金全部消 纳完成。三是聚焦"三化"创建,大力提 升运行管理水平。牢固树立创新驱动 鲜明导向,强化数字赋能配套工程运行 管理。结合工作实际,持续开展运行管 理规范化、标准化、智慧化创建工作,深 化数字技术和南水北调业务全面融 合。四是立足抓细抓早,全面构建安全 生产和防汛抢险防线。坚决落实习近 平总书记"两个坚持、三个转变"防灾减 灾救灾新理念,强化底线思维和红线意 识,全力以赴做好安全投入、安全培 训、基层管理、应急救援"四个到位", 防范于未然,推动安全生产各项工作 常态化。五是坚持严抓严管,不断加 强党风廉政建设。认真学习贯彻习近 平总书记关于党风廉政建设的重要指 示批示精神,扎实开展集中性纪律教 育,持之以恒纠治形式主义、官僚主 义。深入开展"作风纪律深化年"活 动,以党风廉政建设新成效推动南水 北调工作新跨越。

会议要求,全体干部职工要凝聚思 想共识,认真学习领会这次会议精神, 把思想和行动统一到会议确定的各项 工作部署上来。要切实围绕年度工作 目标,用坚决落实的精神完成任务。要 强化工作统筹,细化工作举措,确保各 项工作精彩开局,以高度的责任感和使 命感,奋力开创新乡南水北调工作新局

外交部

### 期待并鼓励中美两国人民多交流

新华社北京3月11日电(记者 马卓言 成欣)外交部发言人汪文斌 11日表示,中方期待并鼓励中美两国 人民多走动、多来往、多交流,共同续 写新时代两国人民的友好故事和中美 合作的互利故事。

当日例行记者会上,有记者问:日 前,美国加利福尼亚州旧金山市市长 布里德率各界人士联名公开致信习近 平主席,表示习近平主席去年11月在 美国友好团体联合欢迎宴会上的演讲 聚焦中美关系的民间基础,旧金山能 够为两国民间交往提供独特的重要立 足点,愿通过人文交流促进两国友好, 已为大熊猫来到旧金山动物园做好准

备。中方对此有何评论?

汪文斌表示,去年11月,习近平 主席在旧金山同拜登总统会晤,出席 美国友好团体联合欢迎宴会并发表重 要演讲。两国元首就发展中美关系达 成了一系列共识,开辟了"旧金山愿 景",为中美关系稳定、健康、可持续发 展进一步指明了方向。

"习近平主席指出,中美关系希望 在人民,基础在民间,未来在青年,活 力在地方。"汪文斌说,"我们期待并鼓 励两国人民多走动、多来往、多交流, 共同续写新时代两国人民的友好故事 和中美合作的互利故事。"

#### 1至2月我国汽车产销量 同比分别增长8.1%和11.1%

新华社北京3月11日电(记者 高亢)记者11日从中国汽车工业协会 获悉,1至2月,我国汽车产销量分别 达391.9万辆和402.6万辆,同比分别 增长8.1%和11.1%。

据中汽协副秘书长陈士华介绍,2 月,春节假期导致有效工作日减少,且 部分购车需求已在春节前得到释放, 汽车产销量总体较1月有所回落。2 月,我国汽车产销量分别达150.6万辆 和158.4万辆,环比分别下降37.5%和

35.1%,同比分别下降25.9%和19.9%。 中汽协数据显示,1至2月,我国 新能源汽车产销量达 125.2 万辆和 120.7万辆,同比分别增长28.2%和 29.4%,市场占有率达30%。

陈士华表示,随着一系列政策的 进一步细化和落实,将有助于巩固、拓 展汽车行业稳中向好的发展态势,激 发企业创新动力,持续推动汽车产业 高质量发展。

#### 以军轰炸加沙造成63人死亡

新华社加沙3月10日电(记者 柳伟建)据巴勒斯坦通讯社10日报 道,以色列军队当天密集轰炸加沙地 带多个地区,造成至少63人死亡。

报道说,以色列军队过去数个小时 轰炸加沙地带中部多个地区,造成37人 死亡,另有118人受伤,伤者已被送往加 沙地带中部的阿克萨医院。加沙地带 南部城市汗尤尼斯和拉法当天遭以军 空袭,造成至少16人死亡、数十人受 伤。此外,以军当天空袭加沙地带北部 加沙城一处住宅,造成至少10人死亡。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和 工程处10日在社交媒体上说,加沙地 带各个地区目前都面临饥饿的威胁, 特别是北部地区,地面援助仍难以进 入加沙北部。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门 10日发布的数据,以军过去24小时对 加沙地带的袭击共造成85人死亡、 130人受伤。去年10月新一轮巴以冲 突爆发以来,以色列在加沙地带的军 事行动已造成超过3.1万人死亡、逾 7.2万人受伤。

## 森林新乡建设取得新成效

近年来,全市林业系统坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指引,深入践行习 近平生态文明思想,适应新形势新任务,发挥 生态建设主力军作用,落实一系列部署要求, 推动了新时代林业高质量发展。

-坚持融入大局,林业担当不断彰显 深入贯彻落实习近平总书记视察河南时重要 讲话精神,紧紧抓住黄河流域生态保护和高质 量发展、南水北调后续工程高质量发展、大运 河文化传承利用、乡村振兴、中原农谷建设等 国家战略实施和市委、市政府重要工作部署, 强力推进"森林新乡"建设,加快推进国土绿化 提速行动。通过绿化新建、补植补造、树种优 化、结构调整、节点打造等措施,高标准完成黄 河生态廊道绿化,完成南水北调中线工程生态 廊道景观建设。服务保障了九峰山蓄能电站、 中原农谷项目等省、市重点工程项目建设。

-坚持量质并重,国土绿化科学推进 全市国土绿化围绕"六化"要求,全域推进,全 面提升。全市森林覆盖率达到23.6%,森林蓄 积量达到省控目标,草原综合植被盖度达到 77%。建成国家级森林乡村22个、省级森林乡

村32个、森林特色小镇 15个、沿黄森林乡村"示 范村"142个、花园式庭院 1025个。长垣市、辉县 市、封丘县、卫辉市成功 创建省级森林城市。

-坚持保护优先, 资源管护更加有力。坚 持把森林资源保护重任

扛在肩上,以强有力的措施,保障林业生态安 全。严格执行建设项目占用林地定额管理和 森林采伐限额规定。压实森林防火责任制, 联合组织开展森林火灾隐患排查整治和查处 违规用火行为专项行动,连续多年组织开展 火灾警示宣传教育月活动,编制出台了森林 防火体系建设总体规划、林火阻隔系统建设 规划、森林火情早期处理预案等。林业有害 生物防治成效显著,修订发布了《新乡市林业 有害生物灾害应急预案》。年均防治作业面 积65万亩,无公害防治率95%以上。自然保 护地数量从11处增加至15处,湿地保护率达 到62.5%,全市自然保护地面积占全市国土面

一坚持以人民为中心,富民效应日益显 现。全市初步形成了以特色经济林、种苗花 卉、木业加工、林下经济、森林康养等为主的产 业体系,林业产业总产值达到112亿元。全市 经济林总面积稳定在22万亩左右,种苗花卉 种植规模达到3.38万亩;全市龙头企业的示范

带动作用愈发凸显,全市现有林业产业化龙头 企业国家级2家、省级28家,数量位居全省第 全国森林康养基地试点建设单位4个,省 级森林康养基地6个。我市林业企业多次参 展全国林业行业博览会,山楂、金银花、生命 果、玫瑰花制品、压花工艺品、宏达板材等产品

-坚持科技兴林,科技支撑作用加强 全市先后实施"桃树林下种植模式应用示范 "粗糠树引种栽培试验""猕猴桃优质高效栽培 示范推广"等林业科技示范项目15个,先后制 定树莓苗木质量分级国家标准1项,制定黄河 滩区桃、树莓生产技术规程新乡地方标准3 项;建设了无患子、金银花、桃种质资源收集 库,油松、杜仲、栓皮栎等主要造林树种的5个 品种通过省级林木良种审定。选聘152名林 草乡土专家,健全了林草科技推广体系,解决 了农村基层林草技术人员短缺和科技推广"最 后一公里"不畅的难题。

头,广大市民和社会各界积极响应,通过造林

绿化、抚育管护、自然保护、认种认养、设施修

建、捐资捐物、互联网+志愿服务等多种形式履

(张吉 文/图)







## 国土绿化行动高质量推进

近年来,全市坚持将国土绿化行动与改善 生态环境、推进乡村振兴、污染防治攻坚、优化 营商环境、高标准农田建设、水利工程、交通工 程、灾后重建等工作相结合,累计完成营造林 61.12万亩,其中山区造林34.28万亩,平原沙 荒造林8.14万亩,廊道绿化14.64万亩,农田林 网0.83万亩,乡村绿化3.23万亩。

-廊道林荫化建设持续推进。一是高 标准完成黄河生态廊道绿化建设。对黄河大 堤全段170公里两侧绿化进一步提升完善。 平原示范区和原阳县高标准绿化全长66公里 的控导工程连接线,打造驿站服务区、微地形 等重要节点。长垣市高标准完成控导工程连 接线、天然文岩渠右堤等绿化120余公里。二 是提升干线公路绿化水平。通过绿化新建、补 植补造、树种优化、结构调整、节点打造等措 施,共完成绿化提升长度208公里。原阳县采 用高中低三位一体的配置方式提升京珠高速 绿化,营造富有立体感的廊道生态景观。三是 提升南水北调中线干渠绿化。南水北调中线 工程新乡段共77.7公里,已全部完成适宜段绿 化工作。近年来,随着水、电、路等配套基础设 施建设的逐渐完善提升,现在的南水北调干 渠,两岸树木绿意萌发,林水相映、环境清新的 生态景观已经形成。四是提升县乡道路绿 化。因地制宜,通过新植补植,在重点区域和 位置打造微景观,提升绿化质量和景观效果。

—山区森林化建设初见成效。以山区 生态修复为重点,持续推进山区森林化建设。 持续实施人工造林、飞播造林和封山育林,多 措并举,完成山区绿化34.28万亩。辉县市全 面实施矿山修复造林,使山区森林面积持续增 加,满目疮痍的矿坑区域生态明显改善。

一乡村林果化建设全面展开。以森林 乡村建设为载体,深入开展"一村万树"行动计 划,充分利用村内外道路、老宅基地、河渠坑 塘、房前屋后等空闲地开展绿化。获嘉县结合 农村五项制度改革,充分利用腾退土地引导农 户发展特色林果。照镜镇巨柏村千亩花椒基 地、位庄乡百亩香椿基地已成为带动农民增收 致富的主导产业。太山镇董庄村、陈孝村等村 庄在村内主要街道及农户庭院种植果树,在实 现乡村林果化道路上做了很好的尝试。

一平原林网化建设稳步实施。结合高 标准粮田建设,以维护生态安全、粮食安全为 主攻方向,以满足人民日益增长的优美生态环 境需要为目标,建设高标准农田林网,为农业 生产和农民生活提供生态屏障。获嘉县结合

"四好农村路"建设,统一边沟标准和植树宽 度,对缺株断行的地段进行补植补造,对标准 较低的地方进行提档升级,基本形成"路相通、 沟相连、林成网、田成方"的格局。

——庭院花园化建设多点迸发。结合实 际,积极开展"花园式庭院"建设,在全市机关、 企业、学校、医院、住宅小区等,涌现了一批不 一义务植树活动方式



行植树义务,创新了新时期履行社会义务的平 (张吉 文/图)